



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΓΡΑΜΜΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

## Η Ελλάδα λάμπει με τον ήλιο της, αλλά σε βαθύ σκοτάδι οι πολιτικοί της

**Π**ανέμορφη αυτή η τσιμεντούπολη Αθήνα κάτω από έναν καλοκαιριάτικο ήλιο και 30 βαθμούς θερμοκρασία, που γοπεύει εκατομμύρια τουρίστες. Στο εμπορικό κέντρο της Αθήνας γίνεται το πατείς με πατώ σε από τουρίστες που πλημμυρίζουν τους δρόμους της, αλλά αμφιβάλλω αν ο ανίδεος επισκέπτης γνωρίζει ότι αυτή η χώρα υποφέρει μεγάλη οικονομική κρίση. Δύσκολο είναι και για κάποιον σαν κι' εμένα που γνωρίζω τα περί κρίσης, τα αίτια και τις συνέπειές της, όμως δεν μπορώ να βγάλω συμπεράσματα επιτόπου για την πραγματική κατάσταση σήμερα.

Εξαρτάται με ποιόν μιλάς και την κομματική του τοποθέτηση, ποιά εφημερίδα διαβάξεις, ποιο τηλεοπτικό κανάλι βλέπεις και ποιά δημοσκοπηση πιστεύεις.

Και σήμερα οι Έλληνες παθιάζονται με τα κόμματα επειδή κάποτε ήλπιζαν πως θα τους βολέψουν σε μια δουλειά, την οποία φυσικά θα έχανε ο ψηφοφόρος κάποιου άλλου κόμματος. Ούτε είναι μυστικό πως τα ΜΜΕ στην Ελλάδα και στον κόσμο όλο

ανήκουν στους άρχοντες της οικονομίας για να ελέγχουν τις κυβερνήσεις με αργυρώνητους δημοσιογράφους. Όμως, κάτι αλλάζει στην πατρίδα μας αν κρίνω από τις δημοσκοπήσεις που δεν εκφράζουν τον Βαγγέλη Μαρινάκη και δείχνουν μια βαθιά αντιπάθεια για τους πολιτικούς. Κάτι δεν πάει καλά όταν, σύμφωνα με πρόσφατες δημοσκοπήσεις, ο ΣΥΡΙΖΑ κυβερνά με ποσοστό 17,9% και η ΝΔ διεκδικεί την εξουσία με 23,1%!

Την ημέρα των εκλογών τα ποσοστά αυτά ασφαλώς θα αυξηθούν, αλλά όχι στο 44% για τον νικητή, που βλέπαμε κάποτε. Ο ελληνικός λαός ακόμη δεν εμπιστεύεται τον ΣΥΡΙΖΑ πως μπορεί να εφαρμόσει τις προτάσεις του, ενώ έχει εξακριβώσει ότι ο Μητσοτάκης δεν έχει το τσαγανό για πρωθυπουργός. Οσο θα ουρλιάζει ο Αδωνις Γεωργιάδης, τόσο θα χάνει πόντους η Ν.Δ. στις δημοσκοπήσεις. Αλλά Ελλάδα δεν είναι μόνο οι πολιτικοί της, είναι και η καθημερινότητα, ο αγώνας για την επιβίωση κάτω από δύσκολες συνθήκες για την μεσαία τάξη που υποφέρει και τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες που πένονται.

Επειδή ο Έλληνας είναι υπερήφανος, τα σημάδια της κρίσης δεν εί-

ναι εμφανή, αλλά οπωσδήποτε είναι υπαρκτά. Παράδειγμα, μια χθεσινή ανακοίνωση για το πρόγραμμα «Σχολικά Γεύματα» που απευθύνεται στο σύνολο των μαθητών 954 Δημοτικών Σχολείων και αφορά 153.367 μαθητές. Υπενθυμίζω πως πριν μερικά χρόνια τα φτωχά παιδιά λιποθυμούσαν στα σχολεία από την πείνα. Πριν μερικές ημέρες σχεδόν όλα τα κόμματα στη Βουλή, πλην ΚΚΕ, ψήφισαν την αύξηση του κατώτατου μισθού που περικόπηκε το 2012, από την τότε συγκυβέρνηση Ν.Δ. και ΠΑΣΟΚ κατά 22% και κατά 32% για τους νέους.

Την ίδια ώρα καταργήθηκε ο γελοίος... υποκατώτατος μισθός που αμφιβάλλω αν υπάρχει σε άλλη χώρα του κόσμου.

Εξάλλου, η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ δίνει μάχη με τη συγκατάθεση όλων των κομμάτων για να μη μειωθούν οι συντάξεις στην 1η Ιανουαρίου 2019.

Ενα άσχετο θέμα που θα ήθελα να σχολιάσω είναι η χρέωση της πλαστικής σακούλας στην Αυστραλία και Ελλάδα. Όμως στην Ελλάδα τα χρήματα επιστρέφονται στο κράτος σαν «περιβαλλοντικό τέλος», που χρημα-

τοδοτεί δράσεις του Ελληνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης. Στόχος είναι η μείωση της κατανάλωσης πλαστικής σακούλας στα επίπεδα των 40 τεμαχίων ανά άτομο το 2025 από 363 τεμάχια ανά άτομο.

Ο αναπληρωτής υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Σωκράτης Φάμελλος, γνωστοποίησε ότι το πρώτο εξάμηνο του 2018 βεβαιώθηκαν 10.788.055 ευρώ από το περιβαλλοντικό τέλος. Όπως είπε, «αυτό πρακτικά σημαίνει ότι χρησιμοποιήθηκαν από τους Έλληνες 360 εκατ. πλαστικές σακούλες, που σημαίνει ότι κάθε μήνα καταναλώθηκαν 60 εκατ. τεμάχια που αντιστοιχούν σε πέντε με έξι τεμάχια ανά πολίτη το μήνα.»

Εκτιμάται ότι αν συνεχιστεί αυτός ο ρυθμός κατανάλωσης τότε το 2018 θα διατεθούν περίπου 1,5 δισεκατομμύριο σακούλες λιγότερες σε σχέση με το 2017.

Και ερωτώ: Ποιά κυβέρνηση στην Αυστραλία θα τολμούσε να επιβάλει στα σουπερμάρκετ να επιστρέφουν στο κράτος τα χρήματα που εισπράτουν από τις σακούλες;

### Γιάννης Κορομβόκης

Να καλωσορίσω στο δημοσιογραφικό επιτελείο του «Κόσμου» τον Γιάννη Κορομβόκη, που άρχισε την περασμένη Παρασκευή τη συνεργασία του με την εφημερίδα μας.

Παρά τα προβλήματα που αντιμετωπίζει γενικά ο παροικιακός Τύπος, «Ο Κόσμος» ανταποκρίνεται στις προκλήσεις με τον καλύτερο τρόπο για να ικανοποιεί το αναγνωστικό κοινό: πλουτίζοντας τις σελίδες του με κείμενα από εκλεκτούς συνεργάτες, σαν τον Γιάννη Κορομβόκη.

Καλή συνέχεια Γιάννη!

### «Εμφύλιος» στην πολιτειακή κυβέρνηση Ν.Ν.Ο.

Δεν έχουν τελειωμό τα προβλήματα στις Λίμπεραλ κυβερνήσεις της Αυστραλίας, με πρόσφατο το επεισόδιο στην κυβέρνηση Μπερεζίκλιαν της ΝΝΟ, ανάμεσα σε δύο υπουργούς της.

Η πρόεδρος δήλωσε πως η θέση του υπουργού Πολιτισμού και Υποθέσεων για Ατομα με Αναπηρίες, Ρέι Ουίλιαμς, στην κυβέρνησή της είναι «επισημάνει», αν συνεχίσει να ζητά την παραίτηση του Θσαυροφύλακα, Dominic Perrottet. Ο καυγάς άρχισε όταν ο Θσαυροφύλακας ανακοίνωσε πως θα διεκδικήσει το χρίσμα για την βουλευτική έδρα του κ. Ουίλιαμς στις επόμενες πολιτειακές εκλογές.

Η κα Μπερεζίκλιαν υποστηρίζει τον Θσαυροφύλακα της και ζήτησε από τον κ. Ουίλιαμς να υποχωρήσει για να μην χάσει το υπουργείο του. Ο γγής της πολιτειακής αντιπολίτευσης, Λουκ Φόλεϊ, έκανε την εύστοχη παρατήρηση ότι οι Λίμπεραλ δεν διδάχτηκαν τίποτα από τις αρνητικές συνέπειες ύστερα από την αντικατάσταση του πρώην πρωθυπουργού Μάλκολμ Τέρνμπουλ.

«Οι πολίτες έχουν απευθύνει με τους πολιτικούς που νιάζονται μόνο για το συμφέρον τους. Ο εμφύλιος πόλεμος στο Λίμπεραλ Πάρτι μεταφέρθηκε από την ομοσπονδιακή Βουλή στη ΝΝΟ και η καλή διακυβέρνηση πήγε περίπατο», είπε ο κ. Φόλεϊ.

Δυστυχώς για τη συντηρητική παράταξη, όταν οι Λίμπεραλ αντιληφθούν πως η εσωστρέφεια είναι κίνδυνος - θάνατος για τα κόμματα θα είναι πολύ αργά...

### Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Ρωτήθηκε ο Κυριάκος Μητσοτάκης, την Κυριακή, στη ΔΕΘ, «τι θα κάνει μια κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας για την ελληνική μειονότητα στα Σκόπια». Απέφυγε να απαντήσει. Αν θέλεις να καϊδέψεις τους φανατικούς για να σε ψηφίσουν, πρέπει να το κάνεις καλά. Να μη δίνεις

αφορμές για σχόλια περί μειωμένης εθνικής συνείδησης.

Ακόμη και στα νησιά Φίτζι θα ανακαλύψεις ελληνική μειονότητα, η οποία προφανώς κακοπερνάει από τους βάρβαρους ιθαγενείς και ζητά την ένωση με τη μητέρα-πατρίδα. Πετάνει ο γάιδαρος; Αν είναι να κερδίσουμε τις εκλογές, πετάνει και παραπετάνει...».

### Καλό!

**Εγώ θέλω να ερωτευτώ για να κλείσω την πόρτα του ψυγείου επιτέλους**

### Ακόμη ένα:

- Ερχομαι να σε πάρω!  
- Τώρα με μπερδεύεις: Δηλαδή να ντυθώ ή να γδυθώ;